

ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ Δήμοι και Κοινότητες σε όλη τη χώρα να γιορτάσουν αύριο την Εθνική Ημέρα της Αυστραλίας, το AUSTRALIA DAY. Είναι μια από τις μεγαλύτερες μας αργίες. Αξίζει όμως τον κόπο, που αύριο έχουμε την «Εθνική» μας αυτή γιορτή, να αναρωτηθούμε εάν πραγματικά θα πρέπει να συνεχίσουμε να την γιορτάζουμε. Είναι πράγματι «Ημέρα Εθνική»; Θα τη γιορτάσουμε όλοι Ενωμένοι; Θα γιορτάσουμε μαζί με τον Αγγλοσάξωνα, με τον Αυστραλό, με τον Ιταλό, με τον Έλληνα, με τον Ασιάτη και όχι μόνο και οι Ιθαγενείς;

Τι σημαίνει αυτή η Ημέρα για τον καθένα ξεχωριστά; Ο γιορτασμός των Γενεθλίων της Αυστραλίας, της ημέρας εγκατάστασης των λευκών στην Ήπειρο, έχει την ίδια Εθνική ανταπόκριση από τις Οργανώσεις των Ιθαγενών της Ηπείρου; Για τους λευκούς Αυστραλούς, η 26η Ιανουαρίου είναι η αποδεκτή Ημέρα Εθνικού Ποτασμού και Εθνικής ομοψυχίας. Το σίγουρο είναι ότι οι Ιθαγενείς δεν έχουν κανένα λόγο να γιορτάζουν την Ημέρα που έφτασε στο Sydney Cove το καράβι του περιβόητου Κάπταιν Κουκ και ξεκίνησε η μεγάλη αιματοχυσία και ο αργός θάνατος της Φυλής τους.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, τι φταίμε εμείς; Φταίμε, γιατί έχουμε καταδικάσει για αιώνες μέχρι σήμερα τους Ιδιοκτήτες αυτής της χώρας στην πιο απάνθρωπη ανέχεια. Αυτά που λένε οι ρατσιστές ότι οι Αμπορίτζινοι είναι προνομιούχα τάξη και όλοι δουλεύουμε γι' αυτούς είναι συνθήματα της πλάνης, δεν είναι αλήθεια. Η αλήθεια είναι ότι οι Αμπορίτζινοι όχι μόνο δεν τυγχάνουν ιδιαίτερης μεταχείρισης, αν και θα έπρεπε να επανορθώσουμε κάπως μετά από 224 χρό-

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπακά

Πήγα και εγώ στην κόλαση των αυτοχθόνων

να συμπεριφοράς, τουναντίον όπως μας λέει ο Ηγέτης των Αμπορίτζινοι Δικηγόρος Νόελ Πίρσον: «Οι καινούργιες γενιές θέλουν να μας καταδικάσουν να ζούμε αιωνίως με κοινωνικά επιδόματα και απομονωμένοι από την υπόλοι-

πη κοινωνία». Μου δόθηκε η ευκαιρία να περιδεύσω σε περιοχές που ζουν οι Αμπορίτζινοι και αισθάνθηκα Ντροπή. Τέτοιες επισκέψεις τις συνιστώ σε όποιους πιστεύουν ότι οι Αμπορίτζινοι τυγχάνουν προνομιακής μεταχείρισης.

ΞΕΧΑΣΜΕΝΟΙ ζουν οι Αυτόχθονες στις απομονωμένες περιοχές της Αυστραλίας, που τους χωρίζει ένα τείχος περιφρόνησης από την «πολιτισμένη» λευκή κοινωνία. Τους έχουμε περιορίσει στην έρημο, τους πληρώνουμε τα κυβερνητικά επιδόματα που δικαιούνται και τους αφήνουμε να πεθάνουν από αλκοολισμό και ανία.

Χωρίς ιατρική περίθαλψη, χωρίς παιδεία, χωρίς ψυχολογική στήριξη, χωρίς προγράμματα τεχνικής κατάρτισης και χωρίς απασχόληση, οι Αυτόχθονες καταλήγουν στο αλκοόλ και την αναπόφευκτη συνέπειά του, τη βίαιη συμπεριφορά, την κακοποίηση γυναικών και παιδιών, μα προπαντός η Παιδεραστία.

Και η τραγωδία αυτή θα συνεχίζεται επάδριστον αν οι λευκοί δεν προσφέρουν ουσιαστική βοήθεια για να ξαναβρούν οι Αυτόχθονες την χαμένη αξιοπρέπειά τους και το δικαίωμα στη ζωή, χωρίς πατερναλιστικές πολιτικές και την ελεημοσύνη θρησκευτικών και Φιλανθρωπικών Οργανισμών.

ΑΣ ΕΛΠΙΣΟΥΜΕ ότι η Διεθνής εικόνα της Αυστραλίας σαν Πολυπολιτισμική Χώρα που σέβεται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαφορετικότητα του καθένα μας, δεν θα συνεχίσει να αμαυρώνεται από την εγκατάλειψη των Ιθαγενών, την ανεπαρκή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τους «μαύρους» θανάτους στην αιχμαλωσία και την αντίληψη ορισμένων νοσταλγών μιας αποικιοκρατικής εποχής που έχει παρέλθει. Τότε η 26η Ιανουαρίου ίσως πάψει να είναι Επέτειος της Εισβολής των Λευκών και γίνει πραγματικά η Εθνική Ημέρα της Αυστραλίας.



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Αξιοπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές



- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
 - Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
 - Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
 - Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
 - Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



**Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ**

Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150